

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

Выходятъ два раза  
въ мѣсяць 1 и 16  
числа. Цѣна за годъ  
съ пересылкою  
6 руб. 50 коп.

1892 г.  
Января-1 дня  
№ 1.

Подписка при-  
маетъ въ редакціи  
Епархіальныхъ вѣ-  
домостей при Якут-  
ской духовной семи-  
наріи.

## 2131 Отдѣлъ офіціальный.

Епархіальныя распоряженія.— Отчетъ Комитета по сооруженію Православнаго Храма у подножія Балканъ, въ Южной Волгаріи.— Отъ редакціи.

## Епархіальныя распоряженія.

По журналамъ Консисторіи, съ утвержденія Его Преосвященства: на 3 октября 1891 года, псаломщикъ Оймяконской Вознесенской церкви Михаилъ Никифоровъ, по старости лѣтъ, уволенъ за штатъ, а на мѣсто его назначенъ вновь принятый въ духовное званіе изъ мѣщанъ Николай Самыловскій.

На 10 октября, протоіерей кафедральнаго собора Александръ Орловъ перемѣщенъ къ Якутской Преображенской церкви, а на должность кафедральнаго протоіерея возведенъ ключарь собора, священникъ Иннокентій Берденниковъ; ключаремъ собора назначенъ священникъ Мачинской часовни Іоаннъ Невѣровъ, а до прибытія его отправленіе должности ключаря поручено священнику Прокопію Охлепкову.

На 11 октября, священники: Хаяхсытской церкви Василій Поповъ и Тарбайской церкви Симеонъ Поповъ перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

На 23 октября, псаломщикъ Дюпсинской церкви Георгій По-

повъ перемѣщенъ къ Красноярской церкви; Красноярскій псаломщикъ Михаилъ Сизыхъ перемѣщенъ къ Джегудейской церкви, а Джегудейскій псаломщикъ Петръ Бурнашевъ—къ Дюпсинской церкви.

На 16 сентября, утверждены въ церковные старосты на первое трехлѣтіе: къ Бологурской Николаевской церкви инородецъ Павелъ Николаевъ и къ Сулгачинской Николаевской церкви инородецъ же Василій Герасимовъ.

На 20 октября, утверждень въ церковные старосты къ Дулгалахской церкви верхоянскій купецъ Николай Васильевъ на второе трехлѣтіе, на мѣсто инородца Рожина, уволеннаго отъ сей должности по болѣзни.

На 11 ноября, утверждень въ церковные старосты къ Атамайской церкви инородецъ Петръ Аргуновъ, на первое трехлѣтіе.

8 числа сентября Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Мелетіемъ, Епископомъ Якутскимъ и Вилюйскимъ освящена Жабыльская Алексіевская церковь.

Награждены Его Преосвященствомъ: 10 ноября, набедренникомъ священникъ Тюбя-Басинской церкви Александръ Берденниковъ, за безмездное обученіе дѣтей грамотѣ.

16 ноября, бархатною фіолетовою скуфьею протоіерей Верхоянскаго собора Алексій Берденниковъ, за отлично усердную и полезную службу.

8 сентября Его Преосвященствомъ посвященъ въ стихарь псаломщикъ Жабыльской Алексіевской церкви Иванъ Винокуровъ.

Священнику Средне-Колымскаго собора Александру Бережнову изъявлена архипастырская благодарность, со внесеніемъ въ послужной списокъ, за усердныя занятія по обученію дѣтей въ Средне-Колымской церковно-приходской школѣ.

1 сентября умеръ заштатный пономарь Никифоръ Поповъ.

## О Т Ч Е Т Ъ

Комитета по сооруженію Православнаго Храма  
у подножія Балканъ, въ Южной Болгаріи, для  
вѣчнаго поминовенія воиновъ, павшихъ въ  
войну 1877—1878 годовъ,

*по 31-е Декабря 1890 года.*

Къ 1-му Января 1890 года въ капиталахъ Комитета со-  
стояло: . . . . . 469,602 р. 52 к.

Къ нимъ поступило, съ 1-го Января по 31-е Декабря  
1890 года: . . . . . 61,654 р. 75 к.

А всего съ остаткомъ отъ Декабря 1889 года, къ 1-му Ян-  
варя 1891 года въ приходѣ . . . . . 531,257 р. 75 к.

Съ 1-го Января по 31 Декабря израсходовано наличными  
деньгами: . . . . . 39,358 р. 44 к.

Затѣмъ къ 1-му Января 1891 года въ остаткѣ: 491,898 р. 83 к.

Съ открытія Комитета по 3-е Декабря 1890 года поступило  
пожертвованій . . . . . 433,982 р. 74 к.

Поступившія пожертвованія распредѣляются по источникамъ  
поступленія слѣдующимъ образомъ:

Все милостивѣйше пожаловано въ Божѣ почившимъ ГОСУ-  
ДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ АЛЕКСАНДРОМЪ НИКОЛАЕВИ-  
ЧЕМЪ . . . . . 1000 р. . . . . к.

пожертвовано Его Свѣтлостью Княземъ Александромъ Батен-  
бергскимъ . . . . . 400 » . . . . . »

Пожертвовано начальниками, офицерами, нижними чинами и  
вообще служащими отдѣльныхъ воинскихъ частей, сухопутныхъ и  
морскихъ . . . . . 30037 » 98 »

Поступило отъ духовнаго вѣдомства пожертвованныхъ и соб-  
ранныхъ епархіальными архіереями, монастырями, благочинными,

приходскими священниками, причетниками и консисторскими чиновниками . . . . . 166886 » 56<sup>1</sup>/<sub>2</sub> »

Въ томъ числѣ пожертвованныхъ Афонскими монастырями 8112 руб.

Пожертвовано начальниками, преподавателями и учащимися учебныхъ заведеній, мужскихъ и женскихъ, разныхъ исповѣданій и вѣдомствъ . . . . . 5918 » 38 »

Пожертвовано служащими въ разныхъ правительственныхъ учрежденіяхъ гражданскаго вѣдомства . . . . . 20929 р. — к.

Поступило отъ дворянства какъ коллективно, такъ и собранныхъ по подписнымъ листамъ и пожертвованныхъ предводителями дворянства . . . . . 7634 » 98 »

Пожертвовано городскими думами, а также пожертвовано и собрано по подпискѣ городскими головами, членами городскихъ управъ и служащими въ нихъ . . . . . 55300 » 32 »

Въ томъ числѣ пожертвовано Московскою Городскою Думою, въ память двадцатипятилѣтія царствованія въ Бозѣ почившаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА 50000 руб.

Собрано и пожертвовано членами земскихъ управъ и мировыхъ учреждений и служащими въ нихъ . . . . . 7189 » 70<sup>1</sup>/<sub>2</sub> »

Собрано и пожертвовано начальниками губерній и полицейскими чинами . . . . . 78598 » 51 »

Отъ мѣстныхъ комитетовъ и управленій Россійскаго Общества Краснаго Креста . . . . . 4463 » 83 »

Отъ русскихъ посольствъ, миссій и консульствъ заграничною . . . . . 6559 » 05<sup>1</sup>/<sub>2</sub> »

Отъ ярмарочныхъ комитетовъ . . . . . 991 » 91 »

Отъ частныхъ банковъ, обществъ и учреждений 2222 » 40 »

Отъ желѣзнодорожныхъ и пароходныхъ обществъ и управленій и отъ страховыхъ обществъ . . . . . 16813 » 62 »

Отъ содержателей фабрикъ и заводовъ . . . . . 8580 » 02 »

Отъ купцовъ и торговыхъ обществъ и компаній 5763 » 07 »

Отъ мѣщанъ, ремесленниковъ и рабочихъ артелей 974 » 22 »

Непосредственно отъ крестьянъ . . . . . 7509 » 25 »

Отъ клубовъ и общественныхъ собраний . . . . . 430 » 50 »

Отъ разныхъ лицъ чрезъ редакціи газетъ и отдѣльно . . . . .	4596 » 46 »
Отъ содержателей гостинницъ и трактирныхъ заведеній . . . . .	720 » 47 »
Отъ биржевыхъ маклеровъ и нотаріусовъ . . . . .	462 » 50 »

---

433982 р. 74<sup>1</sup>/<sub>2</sub> к.

Кромѣ денежныхъ пожертвовній въ Комитетъ поступили отъ нижепоименованныхъ лицъ слѣдующія приношенія иконами, церковною утварью и другими предметами:

Въ 1880 г., отъ А. О. Лутушиной—образъ Св. Апостоловъ Петра и Павла въ серебряной ризѣ.

Отъ Настоятеля и братіи Благовѣщенской Никандровой пустыни, Псковской епархіи, —икона прендобнаго Никандра Псковскаго, на кипарисѣ, два экземпляра службы и житія угодника, серебряный вызолоченный крестъ и св. Евангеліе въ бархатѣ съ серебряными украшеніями.

Въ 1881 г., отъ Мануфактуръ-Совѣтника Н. И. Оловянишникова—церковная утварь, именно: 9 подсвѣчниковъ, 2 лампады, 2 кадила, 3 блюда, 2 кропила, 2 креста, ковчегъ, евангеліе, пасхальная свѣча, панихидница, муропомазанница, ковшикъ съ тарелочкою, чайникъ, тазъ, умывальникъ, купель, чаша—мѣдные посеребренные, и 5 колоколовъ въ 25 пудовъ вѣса.

Отъ священника Николаевскаго прихода, слободы Никольской, Старобѣльскаго уѣзда, Харьковской епархіи, Самуила Федорова—два шелковыхъ платка для престола.

Въ 1882 г., отъ купеческой дочери Е. А. Очкиной—церковная утварь, доставленная священникомъ Николаевской церкви въ г. Пензѣ, Григоріемъ Соколовымъ, состоящая изъ дискаса, потира, звѣздицы, лжицы, копія, ковшика и двухъ блюдь 73 аршина новины (холста), доставленные Ярославскимъ губернаторомъ (приношеніе мѣстныхъ крестьянъ).

Въ 1883 г.: отъ крестьянъ Глѣбовской волости, Рыбинскаго

уѣзда, Ярославской губернии—ящикъ съ серебряными позолоченными церковными сосудами, состоящими изъ чаши, потира, диска съ принадлежностями, пожертвованными въ память 25 ти лѣтїя царствованїя въ Бозѣ почившаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА.

Отъ Благочиннаго Боровскаго собора, священника Василя Казанскаго—26 аршинъ холста.

Въ 1885 г.: отъ бывшаго священника лейбъ-гвардіи Егерскаго полка Протоіерея Павла Фаворскаго—образъ Рождества Христова, въ серебряномъ позолоченномъ окладѣ, украшенномъ драгоценными камнями, съ изображеніемъ на оборотной сторонѣ въ Бозѣ почившаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА.

Отъ В. И. Иконникова—кіотъ краснаго дерева, рѣзной, съ образомъ Нерукотвореннаго Спаса, древняго письма въ серебряномъ окладѣ и позолоченной рамѣ.

Разновременно отъ неизвѣстныхъ—святцы мѣсячные, печатанные олеографіей, на холстѣ, двѣ брошюры подъ заглавіями: Св. Равноапостольные Просвѣтителі славянъ Кирилль и Меѳодій, и „слово въ день Равноапостольныхъ славянскихъ просвѣтителей Кирилла и Меѳодія, произнесенное 11-го Мая 1882 года въ Исаакіевскомъ соборѣ Протоіереемъ Іоанномъ Полисадовымъ».

## ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Вслѣдствіе перемѣщенїя ректора Якутской духовной семинаріи, Архимандрита Іоанникія на должность ректора Могилевской семинаріи резолюціей Его Преосвященства отъ 16 декабря 1891 г. редакторомъ временно назначается Испр. должность Ректора семинаріи Николай Трусовскій. Редакція покорнѣйше проситъ г. г. корреспондентовъ и на будущее время не оставить ее своими статьями, сообщенїями и замѣтками. Историческія свѣдѣнїя объ открытіи приходо въ Якутской епархіи, сообщенїя о религіозно—нравственномъ состоянїи прихожанъ и выдающихся случаяхъ въ ихъ жизни, могущихъ послужить поученіемъ и добрымъ примѣромъ для другихъ, будутъ принимаемы редакціей съ глубокою благодарностью.

Между прочимъ съ новаго 1892 года предполагается Редакціей печатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ выдающїяся по своему достоинству проповѣди и статьи нравственнаго содержанїя на якутскомъ языкѣ. Редакція, какъ и прежде, остается при семинаріи.

---

## Отдѣлъ неофициальный.

---

По поводу освященія новаго зданія для классовъ епархіальнаго училища.—  
Рѣчь къ воспитанницамъ Якутскаго епархіальнаго женскаго училища.—  
Поученіе на недѣлю двадцать вторую.

---

### По поводу освященія новаго зданія для классовъ епархіальнаго женскаго училища и утвержденія его Св. Синодомъ.

Изъ отчета по Якутскому епархіальному женскому училищу за 90/91 учебный годъ, напечатаннаго въ 24 № Якутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей прошлаго года, читатели знаютъ, что училище распространено пристройкою къ нему новой половины зданія. Эта пристройка была окончена къ концу октября. Къ этому же самому времени подоспѣло и разрѣшеніе ходатайства Преосвященнѣйшаго Мелетія объ утвержденіи сего училища Св. Синодомъ. Для празднованія сего радостнаго событія, имѣющаго важное значеніе какъ для духовенства Якутской епархіи, такъ равно и для прочихъ сословій,—былъ назначенъ день воскресный, 3 ноября.

Преосвященнѣйшій въ этотъ день совершилъ литургію въ Спаскомъ монастырѣ, при чемъ въ числѣ молящихся были почти всѣ воспитанницы женскаго училища съ своей начальницей. Послѣ заамвонной молитвы Преосвященнѣйшимъ Архипастыремъ было сказано слово о заботѣ правительства о воспитаніи народа вообще и въ частности объ утвержденіи Св. Синодомъ здѣшняго епархіальнаго женскаго училища. Затѣмъ къ 11 час. дня въ зданіе епархіальнаго училища собрались: Предсѣдатель Совѣта, члены и всѣ преподаватели, всѣ члены Консисторіи и почетное духовенство, а въ 12 часовъ прибылъ въ училище Преосвященнѣйшій Мелетій. Въ новой половинѣ зданія Преосвященнѣйшій Архипастырь, при участіи о.

Ректора Семинаріи, Архимандрита Іоанникія, намѣстника монастыря, Игумена Іоасафа и членовъ Училищнаго Совѣта съ ихъ предсѣдателемъ,—отслужилъ водосвятный молебенъ, по окончаніи коего окропиль святой водой всё зданіе. Къ концу молебна прибылъ на это домашнее празднованіе и Его Превосходительство г. и. д. Губернатора Павелъ Петровичъ Осташкинъ съ супругой Софьей Михайловной. Послѣ сего дѣлопроизводитель Совѣта, преподаватель училища г. Трифионовъ, прочиталъ указъ Св. Синода объ утвержденіи сего училища, а затѣмъ отслуженъ благодарственный молебенъ, при концѣ коего законоучитель, протоіерей Стефанъ Поповъ, произнесъ рѣчь, помѣщенную ниже. По окончаніи рѣчи пѣвчіе пропѣли: Тебе Бога Хвалимъ. Протодіакономъ было провозглашено многолѣтіе: Государю Императору, Св. Правит. Синоду, Преосвященнѣйшему Мелетію, Епископу Якутскому, съ богохранимою его паствою, и учащимъ съ учащимися.—Въ память сего событія Преосвященнѣйшій Мелетій пожертвовалъ для училища Портреты Государя Императора и Государини Императрицы и Государя Наслѣдника Цесаревича. Начальницу училища, Вѣру Александровну Егорову благословилъ библіей съ собственноручною надписью, а воспитанникамъ роздалъ книги въ награду за благонравіе и отличные успѣхи, присужденныя имъ по окончаніи испытаній, бывшихъ въ іюнѣ мѣсяцѣ сего года. Затѣмъ, по приглашенію начальницы училища всѣ гости отправились въ ея помѣщеніе, въ отдѣльномъ флигелѣ и здѣсь была предложена скромная трапеза, отъ которой не отказались и Преосвященнѣйшій Архипастыръ и правящій должность Губернатора Павелъ Петровичъ съ супругою. Во время трапезы воспитанницы подъ руководствомъ преподавателя іѣнія г. Слѣпцова пропѣли: Боже! Царя Храни, Коль Славенъ и другія пѣсни патріотическаго содержанія. Стройное, прочувствованное и гармоничное пѣніе еще такъ недавно обучающихся воспитанницъ произвело на присутствовавшихъ самое отрадное и пріятное впечатлѣніе; равно и вся прилично—простая обстановка сего заведенія на долго останутся въ памяти бывшихъ гостей.

Да благословить же Господь дальнѣйшее процвѣтаніе сего заведенія, изъ котораго ожидаются юныя учительницы на подмогу труждающемуся въ дѣлѣ народнаго образованія якутскому духовенству, а также образованныя будущія матери семействъ.

---

## Р Ѣ Ч Ъ

къ воспитанницамъ Якутскаго епархіальнаго женскаго училища, по случаю освященія новаго зданія для классовъ и утвержденія училища Св. Синодомъ.

Отецская заботливость нашего любвеобильнаго Архипастыря создала для васъ, дѣти, это помѣстительное и удобное зданіе. Благодарители и благотворители сочувственно откликнулись на посланія своего Архипастыря о помощи нуждающемуся иному заведенію, и вотъ чувство любви къ Богу и ближнему, посылая свои посильныя даванія, воздвигло сіе благопріятное зданіе, предназначенное для классныхъ занятій вашихъ. Одновременно, къ общей вѣсѣхъ насъ радости, Св. Синодъ, по ходатайству нашего Архипастыря, прислалъ свое Святѣйшее утвержденіе нашего училища штатнымъ и тѣмъ благословилъ дальнѣйшее процвѣтаніе его. Итакъ отъ любви пастырской, какъ вашъ законоучитель, привѣтствую васъ, любезныя дѣти, съ этимъ прекраснымъ по всему новосельемъ вашимъ. Благодарите Бога, дѣти, отъ всего сердца за щедрую его милость къ вамъ и любовь, во имя которой вы приняты и такъ успокоены, осчастливлены здѣсь. Только, дѣти, старайтесь всегда и сами быть достойными тѣхъ божественныхъ даровъ и благословеній, которыхъ мы просимъ вамъ у Отца нашего Небеснаго.—Какимъ образомъ быть достойными?—Дѣтскою несомнѣнною вѣрою въ Божественное слово Его, умудряющее и младенцевъ, дѣтскою покорностію и смиренною преданностію святой и всеблагой волѣ Его, дѣтскою благоговѣнною мо-

литвою предъ Нимъ, заботливымъ храненіемъ себя отъ всякой худой мысли и чувства, отъ всякаго худаго слова и дѣла, обученіемъ себя страху Божию и благочестію. Возрастая такъ благодатію у Бога, заслуживайте, дѣти, любовь и у людей. Устроая это новоселье для васъ, мы желали одного—облегчить вашимъ отцамъ и матерямъ не легкое для нихъ дѣло вашего воспитанія, а сиротамъ безроднымъ и безпріютнымъ, съ средствами необходимаго воспитанія, дать и пріютъ, но крайней мѣрѣ, временный,—отъ нуждъ сиротства и безпріютности; желали всѣмъ вамъ одного добра и счастья. Теперь, конечно, вы еще не въ состояніи исполнѣть оцѣнить все, что предпринимается здѣсь для вашего истиннаго блага; но прійдетъ время, раскроются ваши понятія, и вы отъ всего сердца возблагодарите Бога за счастливыя лѣта своей юности, проведенныя здѣсь. На первый разъ мы сдѣлали все возможное, чтобы вы могли и спокойно жить и учиться весело, безъ туги и скуки. Здѣсь вы найдете и все доброе и душеполезное ученіе и доброе руководство и все, существенно необходимое для образованія вашего ума и сердца. Здѣсь вы никому нечужія; здѣсь всѣ готовы любить, жалѣть васъ и содѣйствовать вамъ во всемъ истинно добромъ и полезномъ для васъ. Дорожите же, дѣти, и пользуйтесь настоящимъ счастливымъ своимъ положеніемъ здѣсь.— На любовь нашу къ вамъ отвѣчайте и вы своею любовію; радуйте всѣхъ насъ своими успѣхами и въ ученіи и благонравіи; радуйте всѣхъ своею дѣтскою простотою и безхитростностію, дѣтскимъ во всемъ довѣріемъ къ намъ и откровенностію. Будьте мирны, дружелюбны между собою, почтительны и скромны предъ старшими себя, внимательны, вѣжливы, благожелательны ко всѣмъ. Помните, дѣти, что счастливое время юности нельзя терять напрасно въ бездѣліи и праздности,—оно невозвратимо: кто что посеетъ, то и пожнетъ. Будьте дѣтьми умными, благонравными и богобоязненными, и Отець небесный не лишитъ васъ своихъ благословеній небесныхъ и земныхъ, ко славѣ пресвятаго имени Своего, на радость и утѣшеніе родителямъ вашимъ и всѣмъ любящимъ васъ, къ истинному добру и счастья васъ самихъ.

При заключеніи же сихъ нашихъ краткихъ словъ, мы отъ глубины души высказываемъ искреннюю нашу признательность всѣмъ, почтившимъ вмѣстѣ съ нами скромный праздникъ этого заведенія своимъ благосклоннымъ присутствіемъ и радушнымъ и пріятнымъ для насъ сочувствіемъ.

Законоучитель протоіерей С. Поповъ.

## ПОУЧЕНІЕ

### на недѣлю двадцать вторую.

Въ нынѣшнемъ евангеліи Евангелистъ Лука передаетъ сказанную нѣкогда Спасителемъ слѣдующую притчу: „Нѣкоторый человекъ былъ богатъ, одѣвался въ пофирю и виссонъ и каждый день пиршествовалъ блистательно. Былъ также нѣкоторый нищій именемъ Лазарь, который лежалъ у воротъ этого богача въ равахъ и желалъ напитаться крошками, падающими со стола богача, и собаки, приходя, лизали его раны. Умеръ нищій и отнесенъ былъ ангелами на лоно Авраамово. Умеръ и богачъ и оказался во адѣ, въ великихъ мукахъ.

Братіе! За какія это преступленія преданъ богачъ жестокому мученію въ адскомъ пламени? Не сказано, вѣдь, въ евангеліи, чтобъ онъ худыми дѣлами нажилъ себѣ богатство, или не сказано, чтобъ онъ на своихъ пирахъ предавался съ пріятелями пьянству или другимъ порокамъ. Сказано только въ евангеліи, что онъ одѣвался въ дорогія и роскошныя одежды и устраивалъ блестящіе пиры. Такъ что же, неужели нельзя и одѣваться хорошо, если есть достатокъ? Неужели нельзя и повеселиться скромно съ пріятелями на свои деньги? Неужели за это только и преданъ богачъ вѣчнымъ мукамъ въ пламени?

Отчасти, братіе, и за это. Ежедневные пиры и роскошныя одежды этого богача показываютъ, что онъ былъ изъ числа тѣхъ богачей, которыхъ и теперь, къ сожалѣнію, не мало на бѣломъ свѣтѣ, которые живутъ для того только, чтобы предаваться всякимъ чувственнымъ

удовольствіямъ и наслажденіямъ, не помышляя ни о Богѣ, ни о смерти, ни о будущей жизни. Несчастный евангельскій богачъ только ѣлъ, пилъ, веселился каждый день, ни о чемъ добромъ не думалъ; въ удовольствіяхъ, въ веселіи поставлялъ нѣль жизни, а забылъ, что придетъ конецъ земнымъ удовольствіямъ, что богатство останется на землѣ; забылъ, что, по смерти, онъ долженъ дать отчетъ въ своихъ земныхъ дѣлахъ предъ Такимъ Судьей, для Котораго безразлично, — богатъ ты или бѣденъ, предъ Которымъ богатый и убогій въ равномъ достоинствѣ.

Главнымъ же образомъ богачъ преданъ вѣчнымъ мукамъ въ огнѣ за то, что имѣлъ черствую душу, безчувственное, холодное сердце, чуждое состраданія къ бѣднымъ ближнимъ. У его воротъ лежалъ голодный больной Лазарь и богачъ не пожалѣлъ его, не позаботился о бѣдномъ страдальцѣ, не ввелъ его въ свой домъ, не накормилъ его, не обмылъ его ранъ. Приказалъ бы хоть слугамъ своимъ сдѣлать это, и того нѣтъ. И вотъ, какъ онъ на землѣ былъ безъ милости, такъ и съ нимъ, по смерти, поступлено безъ милости. *Судъ безъ милости не сотворившему милости*, говоритъ слово Божіе (Іак. 2, 13).

Погибъ богачъ..., а за что удостоенъ царствія Божія Лазарь? Изъ Евангелія извѣстно, что онъ болѣлъ и голодалъ. Такъ что жъ?! И теперь мало ли больныхъ и такихъ, у которыхъ есть нечего? Неужели и они всѣ будутъ на лонѣ Авраама въ царствѣ Небесномъ? Нѣтъ, братіе. Главная заслуга, ради которой Лазарь удостоенъ царствія небеснаго, не въ томъ состоитъ, что онъ терпѣлъ зло на землѣ, страдалъ отъ голода и болѣзни, но въ томъ, что благодушно переносилъ крайнюю нищету и болѣзнь, не ропталъ на Бога за то, что Ему угодно было повергнуть его въ столь бѣдственное положеніе, не завидовалъ богачу, а возлагалъ всѣ надежды на Бога; и Богъ не оставилъ его, но содѣлалъ наслѣдникомъ царства небеснаго.

Желательно, братіе, чтобы эта притча запомнилась нами не какъ простой рассказъ о томъ, какъ жили нѣкогда богачъ да бѣд-

някъ, не для этого говорилъ ее Спаситель, не для того записалъ ее въ Евангеліе и свят. Лука. Иисусъ Христосъ, какъ Спаситель, и разсказалъ сію притчу для нашего спасенія: въ ней, какъ и вообще во всёхъ своихъ притчахъ, Онъ подъ видомъ простаго разсказа преподалъ намъ правила жизни, которыя поэтому мы должны навсегда запечатлѣть въ душѣ и которыми должны руководствоваться, чтобы не погибнуть, какъ погибъ богачъ.

Богатство погубило богача: оно дало ему возможность каждый день принимать множество гостей и устраивать пиры, а гдѣ тутъ, при такой веселой жизни, думать о спасеніи души? Не до того. Будь онъ бѣдный, можетъ быть, тогда нужда и заставила бы его помыслить о Богѣ и наставила бы на путь спасенія.

Вотъ и мы, братіе,—придетъ время,—оставимъ семинарію, сами начнемъ заботиться о средствахъ къ жизни и, можетъ быть, почувствуемъ большой недостатокъ въ жизненныхъ потребностяхъ,—не будемъ тужить тогда, что мы не богаты. Богатство, какъ видимъ изъ этой притчи, это опасная дорожка къ пропасти. Не будемъ ступать на эту дорожку, а то мы и сами не замѣтимъ, какъ будемъ падать и падать въ нравственномъ отношеніи. Въ погонѣ за богатствомъ обыкновенно люди дѣлаются немилосерды, не только не помогаютъ бѣднымъ, но еще притѣсняють ихъ, подсмѣиваются надъ правдой и добродѣтелью, какъ будто такъ и надо, заглушаютъ совѣсть и стыдъ, забываютъ о будущемъ судѣ. Не дай, Боже, никому изъ насъ сдѣлаться таковымъ. Такіе и въ сей жизни, при всемъ своемъ довольствѣ и наслажденіяхъ, не чувствуютъ отрады на душѣ и на томъ свѣтѣ участь ихъ страшная.

Впрочемъ, богатство не всегда есть погубель, и если кого изъ насъ помимо всякаго исканія съ нашей стороны Богъ благословить богатствомъ, то не сокрушайся таковой, ибо и при богатствѣ ты можешь спастись, если не будешь пользоваться имъ такъ, какъ пользовался богачъ въ этой притчѣ. Изъ нынѣшней же притчи мы видимъ; что вмѣстѣ съ Лазаремъ въ царствѣ небесномъ былъ и пра-

отецъ нашъ Авраамъ, а онъ, какъ извѣстно изъ библии, былъ и богатъ, и славенъ, и знатенъ; слѣдовательно, при всемъ своемъ богатствѣ, при своей славѣ и при всѣхъ почестяхъ, человекъ можетъ спастись, если только будетъ жить добродѣтельно, въ страхѣ Божиємъ и памятовать о будущемъ судѣ Божиємъ.

Однако, хотя богатство большею частію препятствуетъ спасенію, но и нищета не всегда спасаетъ, а только тогда, когда переносятъ ее безъ ропота на Бога, безъ зависти другимъ. Итакъ, братіе, если кого изъ насъ посѣтитъ горе, нужда, болѣзни, если, при всей нашей правдѣ, насъ будутъ преслѣдовать, если, при всей нашей честности, будутъ жоловаться на нашу несправедливость, если вообще мы будемъ страдать безвинно: не будемъ падать духомъ и тогда, не станемъ унывать, но, подобно Лазарю, будемъ утѣшать себя надеждою на будущую жизнь, на Бога! Онъ правосуденъ и знаетъ страданія людей. Будемъ только крѣпко вѣрны Его волѣ, и тогда съ радостію пожнемъ то, что посеѣмъ здѣсь со слезами. Аминь.

Студентъ Сем. Петръ Словецкій.

1889 г.

---

## Новое чудо предъ иконою Богоматери „всѣхъ Скорбящихъ Радости“.

Новое чудо-исцѣленіе имѣло мѣсто 17 февраля сего 1891 года.

Вотъ обстоятельства дѣла. Мѣщанка города Красные Холмы, Тверск. губ., Вѣра Ивановна Бѣлоногина, 26-ти лѣтъ, около 6 лѣтъ страдала грудными болями, опухолью и пораненіями горла, а года два тому назадъ она не смотря на всѣ усилія пользовавшихся ее мѣстнымъ врачей гг. Попова, Мясникова и Крединера, совершенно лишилась голоса и обьявлялась шопотомъ и знаками. Мѣстные доктора рѣшили, что Вѣра Бѣлоногина страдаетъ неизлѣчимою болѣзнью легкихъ и въ продолженіи пяти съ половиною лѣтъ лѣчили ее безу-

спѣшно; наконецъ, горломъ пошла у нея обильно кровь и, казалось, больная доживала послѣдніе дни. Мужъ Бѣлоугойной Иванъ Никифоровичъ Бѣлоугой служилъ писаремъ на фабрикѣ Торнтонъ, что на правомъ берегу Невы, противъ фарфороваго завода. Полгода тому назадъ къ нему и прибыла больная жена. Здѣсь, по совѣту земскаго врача г. Короваева, больная отправилась въ клинику. Осмотрѣвши больную, профессоръ Симановскій и доцентъ г. Никитинъ, какъ и красно-холмскіе врачи, признали, что у В. И. Бѣлоугойной чахотка. Началось лѣченіе, но безуспѣшно. Въ концѣ концовъ, они заявили мужу ея, что хотя жизнь больной и можно поддержать, но во всякомъ случаѣ она лишилась голоса навсегда. Таковъ былъ приговоръ врачей.

Наслышавшись о чудотворной иконѣ Божіей Матери „Всѣхъ Скорбящихъ Радости“, больная рѣшила прибѣгнуть къ Ея святой помощи, и съ этою цѣлью отправилась помолиться въ часовню и отслужила мелебенъ; но на первый разъ исцѣленія больной не послѣдовало. „Вѣроятно потому, говорила потомъ Вѣра Ивановна, что я не особенно таки вѣрила въ возможность исцѣленія“. „Но вотъ 10-го или 11-го февраля, рассказывала она священнику отцу Михаилу Попову, какъ бы въ дремотѣ, явился ко мнѣ утромъ сѣденькій старичекъ въ черной рясѣ, подпоясанный кожанымъ поясомъ, но безъ клобука, самъ согбенный, но такой хорошій, что все бы на него глядѣла; похожъ онъ былъ на святителя Николая Чудотворца, какъ его рисуютъ на иконахъ. Этотъ старикъ приказалъ мнѣ сходить и помолиться предъ иконой Божіей Матери „Всѣхъ Скорбящихъ Радости“.

— У тебя будетъ голосъ! сказалъ старикъ.

Видѣніе скрылось. Но на слѣдующій день оно снова повторилось. Это побудило больную снова обратиться къ заступничеству Божіей Матери, и 17 февраля 1891 г., она съ мужемъ и съ кумомъ своимъ, служащимъ на фабрикѣ Торнтонъ, крестьяниномъ Дмитріемъ

Чистяковымъ, отправилась въ часовню и попросила священника отслужить молебенъ передъ чудотворнымъ образомъ. Въ то время, какъ больную кропили святою водою и пѣли пѣснь: „не имамы иныя помощи, не имамы иныя надежды развѣ Тебѣ, Пречистая Дѣво“, она почувствовала сразу измѣненіе въ своемъ здоровьѣ, у нея появился голосъ, но она сначала не смѣла говорить, и только по возвращеніи къ себѣ на квартиру, съ радостію обратилась къ своему мужу: „Ваня, я совершенно здорова!“ громко и совершенно явственно произнесла исцѣленная.

Нечего и говорить какое потрясающее впечатлѣніе произвело это событіе на семейство счастливыхъ Бѣлоногихъ, но особенно была трогательна сцена объясненія исцѣленной матери съ маленькимъ ея сыномъ, который въ первый разъ услышалъ голосъ матери.

Супруги Бѣлоногины въ настоящее время счастливые и благодарные святому заступничеству за нихъ Божіей Матери живутъ на фабрикѣ Торнтона.

(Ордовск. Еп. Вѣд. 1891 г. № 14).

Редакторъ, И. д. Ректора Семинаріи **Н. Трусковскій.**

Печатать дозволяется. Якутскъ. Декабря 13 дня 1891 года.

Цензоръ. Преподаватель Семинаріи **Степанъ Павышевъ**

---

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.